

“马冈优品”五味鹅成为全国首款实现碳中和的预制菜 践行“两山”理念 深化品牌建设

江门日报讯(文/图 记者李淑珩 通讯员/马冈镇优品办、党政办)“这份‘马冈优品’五味鹅可不简单,它是有证书的!”9月5日,开平市马冈镇优品办相关负责人张柱想指着摆放在“马冈优品”旗舰店内的“马冈优品”五味鹅自豪地告诉记者。

每天早上7时许,开平市马冈镇优品办的工作人员们便忙碌起来,出发前往马冈镇内的优质马冈镇优品基地精心挑选马冈镇优品,经过严格规范的屠宰后,运往资质齐全的预制菜生产基地。经过精心卤煮,一份份香喷喷的“马冈优品”五味鹅预制菜产品便新鲜出炉了。

8月31日,“马冈优品”五味鹅预制菜碳中和授牌仪式举行,开平市马冈镇优品办正式获得由广州碳排放权交易所颁发的“马冈优品”五味鹅预制菜碳中和证书。张柱想看着这张含金量

满满的证书,自豪地说:“这张证书代表着‘马冈优品’五味鹅预制菜产品实现了全生命周期碳中和,成为全国首款实现碳中和的预制菜产品。”

“今年,我们委托广州绿石碳科技股份有限公司对‘马冈优品’五味鹅预制菜产品进行全生命周期碳足迹核算,通过购买相应的碳信用进行抵消,从而实现了产品碳中和。”张柱想开心地分享着获得这份证书的过程,他告诉记者,这标志着马冈镇在践行绿色发展和“两山”实践的道路上迈出了坚实的一步。

推出全国首款碳中和预制菜产品,是马冈镇继创建全国首个镇域行政区品牌“马冈优品”后提高农业产业价值的重要探索,是践行“两山”理念,推动马冈镇产业高质量发展的生动实践。马冈镇党委书记张诗存表示,接下来,该镇将坚持走绿色低碳的可持续发展道路,以推出

碳中和和预制菜产品为契机,深化“马冈优品”品牌建设,带动马冈镇全产业链乃至其他优品实现绿色低碳发展,让碳中和成为“马冈优品”行政区品牌的一个亮点。

值得一提的是,开平市将不断总结、推广马冈镇碳中和预制菜产品的发展经验和模式,激励全市产业实施绿色低碳发展,努力争创国家乡村振兴示范县和省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县。

“马冈优品”五味鹅成为全国首款实现碳中和的预制菜产品。



相关新闻

马冈镇优品基地获出口供货“身份证” 翻开“马冈优品”开拓国际市场新篇章

江门日报讯(记者/李淑珩 通讯员/马冈镇优品办、党政办)在开平海关和马冈镇党委、政府的全力支持下,广东省华昌马冈镇优品有限公司(以下简称“华昌公司”)顺利通过海关出境加工动物源性食品原料养殖场基地检验检疫备案,成功拿到出口供货“身份证”,成为该镇第一个获得马冈镇出口

供货资质的养殖场。8月31日,马冈镇出境加工动物源性食品原料养殖场基地授牌仪式举行。

华昌公司作为“马冈优品”马冈镇优品养殖基地,是马冈镇的核心产区,于2022年入选省级畜禽遗传资源保种场。此次对外贸出口供货资质的获得,翻开了马冈镇开拓国际市场的

新篇章,对提升“马冈优品”行政区品牌影响力和竞争力具有积极作用,对本地养殖行业转型升级起到示范带动作用。未来,华昌公司将严格按照相关标准,进一步改善养殖条件,提高养殖技术,培养高品质的马冈镇优品,助力“马冈优品”实现高质量发展。

下一步,马冈镇将继续发扬敢为人

先的精神,利用侨乡优势资源积极对接海外市场,真正把马冈镇打造成为“国际马冈”,引导打造更多出口养殖基地,进一步推动“马冈优品”高质量发展,为开平市创建国家乡村振兴示范县和省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县作出更大贡献。

健康开平

广州中医药大学第一临床医学院(第一附属医院)到开平开展社会实践活动

弘扬中医药文化 践行“铁涛精神”

8月23-30日,广州中医药大学第一临床医学院(第一附属医院)师生和专家组成邓铁涛铁杆中医红色传承队,在开平开展为期8天的暑假三下乡社会实践活动。

活动期间,广州中医药大学第一临床医学院(第一附属医院)师生和专家通过开展义诊活动、参观邓铁涛故居、为开平群众提供中医特色惠民服务、开展铁涛特色中医药红色文化公益趣味课堂等,广泛弘扬中医药文化,践行“铁涛精神”,促进中医药事业发展。

文/图 江门日报记者 李淑珩

开展爱心义诊活动 让更多人感受 中医药文化魅力

“我最近工作压力大,肩颈不太舒服。”8月28日上午,深受颈椎病困扰的开平市民李女士参加由广州中医药大学第一附属医院、开平市中医院共同主办的“情系开平健康行 赓续铁杆中医魂”义诊活动,专家为她施行针灸理疗后,症状得到明显改善。

活动现场,前来咨询、问诊的开平市民络绎不绝。广州中医药大学第一附属医院心血管科、脾胃病科、脊柱骨科等科室的医护人员提供把脉问诊、健康咨询、赠医送药等义诊服务,开平市中医院派出医护人员提供体验中医特色治疗、发放健康宣传资料等服务,进一步便民惠民,弘扬中医药文化,传承国医大师邓铁涛的医学精神。广州中医药大学第一附属医院大内科主任吴伟表示,希望通过义诊活动,让更多人感受中医药文化魅力。

当天,在开平市中医院内科医生办公室,广州中医药大学第一附属医院的专家与该院医生围坐探讨病例,并开展查房教学,让开平基层医生及时汲取新知识,提升中医诊疗服务水平和能力,更好地满足基层群众的就医需求。

此前,开平市中医院适宜技术推广中心在开平市中医院揭牌,此次义诊活动的开展,为提升开平基层中医药服务能力提供了一个学习和交流的平台。“接下来,我们将加强上下联动,深度合作共建,推动中医适宜技术在基层得到充分运用,让更多基层群众享受到优质高效的中医药服务。”开平市中医院党委副书记、院长胡敬超说。

探访国医大师故乡 助力当地中医药事业发展

国医大师邓铁涛祖籍开平市



8月28日上午,广州中医药大学第一附属医院、开平市中医院共同举办“情系开平健康行 赓续铁杆中医魂”义诊活动。

开平集中拆解涉渔“三无”船舶 坚决消除水上安全生产隐患

江门日报讯(记者/敖转优)日前,开平市农业农村局组织开展涉渔“三无”船舶拆解现场会,集中拆解2022年查扣的“三无”船舶12艘,进一步压实渔管控责任,巩固前期“三无”船舶清理整治成果,坚决消除水上安全生产隐患。

拆解行动开始前,工作人员对拟拆解的“三无”船舶进行仔细核查,对照前期查获的照片和台账逐船“验明正身”。拆解过程中,工作人员全程记录拆解情况,采用“集中碾压、个别破碎”的方式,利用大型机械对现场所有船舶的船体结构进行彻底拆解。拆解完毕后,工作人员对现场的船舶残骸进行回收,实行无害化处理,避免污染环境。

据悉,今年以来,开平市农业农村局联合多个部门对潭江流域开展“亮剑行动”,同时,大力清理整治涉渔“三无”船舶,通过实行“陆上堵、水上抓、岸上查”的联合监管机制,使潭江流域从管理秩序、生态安全、生产安全等方面,得到根本性治理和转变。

此次通过对涉渔“三无”船舶的现场销毁,向社会展示了开平“三无”船舶清理整治成果,也充分展示了执法机关严厉打击涉渔违法违规行为的坚定决心。



开平新时代文明实践中心“五味”俱全 点亮青少年多彩盛夏

“这个暑假,我参加了‘小不点唱古诗’、南国书香节等社会实践活动,过得十分有意义!”9月4日开学首日,开平市长沙街道谭宏帆纪念小学二(8)班学生叶思妍与同学兴致勃勃地聊起了自己充实的暑假生活。

为加强优质文化供给,进一步促进青少年全面发展,暑假期间,开平新时代文明实践中心以创建全国维护青少年权益岗为抓手,依托实践阵地,整合有关部门优势资源,精准对接青少年需求,以优质文化供给和主题鲜明、内容丰富的文明实践活动,点亮孩子们的暑假生活,让文明新风浸润广大青少年的心田。

文/图 江门日报记者 李淑珩 通讯员 黄妙璇

党史教育“侨味浓” 艺术党课开在碉楼下

“听我讲故事,讲讲‘七壮士’,不屈不挠又威武,奋勇抗击倭寇狂徒……”在开平市实践中心举行的“碉楼下的艺术党课”上,开平卖鸡调非遗代表性传承人梁淑苗带领观众合唱独具开平特色的《南楼英烈颂》(卖鸡调);在塘口镇文明实践所举办的“碉楼下的艺术党课”上,主讲人以谢创、谢永宽为切入点,围绕“谢创的觉醒时代”“救亡先锋谢永宽”主题进行宣讲,串起塘口镇的发展历史……

开平是著名的“碉楼之乡”“曲艺之乡”,红色资源丰富,文化底蕴深厚,历史名人、革命烈士、爱国华侨众多。今年7月,开平市启动“新时代文明实践·碉楼下的艺术党课”,活动走进辖区各具特色的碉楼、实践阵地、红色教育基地等,邀请党员干部、群众,特别是亲子家庭等参与其中,推进党的创新理论“飞入寻常百姓家”。据了解,为保证课堂质量,开平市特聘江门市音乐家协会提供艺术指导,并成立了志愿服务队。同时,课堂内容进一步深度挖掘本土红色文化资源,把“我讲你听”模式转变为“双向互动”模式,让党课更“接地气”。

文化教育“书味浓” 用音乐唱响古诗新韵

8月18日,2023年南国书香节开平分会场启动仪式暨“悦读开平·书香侨韵”全民阅读活动在开平新时代文明实践中心举行。开平市借助南国书香节平台,围绕“奋进新征程 粤读再出发”这一主题,按照“线上线下结合、全省各级联动、分散同期办展”形式,有机融入本土元素和地方特色,组织“小不点唱古诗”“优选书 我买单”等40场内容丰富、形式多样、融合互动的全民阅读活动,为广大市民奉上别开生面的阅读盛宴。

为进一步扩大开平阅读推广队伍,开平市依托人民教育出版社出版的《小不点唱古诗》优势资源,邀请主编葛洁及其团队成立新时代文明实践“小不点唱古诗”志愿服务队。暑假期间,志愿者们分别深入基层,为开平全市青少年开展“新时代文明实践·小不点唱古诗”公益课堂活动,用音乐引导学生学习古诗。课堂上,志愿者们结合不同的热门话题、时间节点,围绕不同的主题开展教学,通过“讲、读、写、赏、唱”等方式,带领亲子家庭共同学习古诗的深刻含义和历史背景,领悟古诗词的趣味和智慧。

为扩大活动影响力,开平新时代文明实践中心充分利用线上传播速度快、传播范围广的优势,借助微信公众



暑假期间,新时代文明实践阵地内的未成年人心理辅导站迎来了一批又一批学生,他们通过外出参观学习、绘画、游戏互动等方式,学习管理情绪、释放压力,树立心理健康意识。

号、微信群等方式提前发布活动信息,面向全市开放报名渠道。同时,考虑到家长的工作时间,公益课堂特别安排在周末举办,吸引了众多亲子家庭参与。

品德教育“情味浓” 为户外劳动者送清凉

“跟奶奶一起参加志愿服务活动,我很开心,户外劳动者在高温天气下工作非常辛苦,为他们送水果、雪糕,让他们得到休息,活动非常有意义!”暑假期间,9岁的何梓茵跟着奶奶到开平新时代文明实践爱心驿站参加志愿服务活动,奉献爱心。走进爱心驿站,这里每天有志愿者坚守岗位,还有供户外劳动者解暑的饮料、雪糕,清凉的休息环境成为广大户外劳动者的歇脚地。据悉,爱心驿站于6月26日投入运营,以固定大本营和流动保温箱两种形式,把清凉物资送到众多户外劳动者手上。

爱心驿站的正常运营除了志愿者的辛勤付出,还有众多爱心人士慷慨解囊。据了解,爱心驿站自筹备建设以来,得到不少社会力量和企业的支持,如鹤山市文恩卫浴实业有限公司捐赠冰柜、江门市税务局志愿服务队送来新鲜水果和清凉饮料。

健康教育“趣味浓” 公益课堂多“知”多“彩”

防溺水教育、心理健康教育、用电知识普及……暑假期间,开平市积极组

织动员各类文明实践志愿服务团队开展护航青少年健康成长的公益课堂活动,青少年从中学到了各种知识和技能,度过了一个“知”有味、“味”有乐的暑假。

为丰富青少年暑假精神文化生活,让文明种子浸润童心引领成长,开平市各新时代文明实践阵地从青少年的多元智能发展需求出发,以“安全、健康、快乐、充实”为宗旨,用活各类场地,围绕“增才”“护苗”等主题开设了游泳、编程、手工、音乐、写作、英语等课程。其中,沙塘镇新时代文明实践所主动对接华南师范大学文学院盛夏萤火虫实践服务队、沙塘学校、“双百”社工等资源力量,不断壮大志愿者队伍,积极开办集红色文化教育、乡土风貌介绍、生命安全宣讲和兴趣爱好拓展于一体的“我们在沙塘成长”公益夏令营,课程内容丰富多彩,涉及情景剧、拼贴诗、朗诵等多种方式,在提高青少年学习兴趣的同时,构筑体系化、多元化课程框架,让青少年的暑假生活多“知”多“彩”。

此外,暑假期间,新时代文明实践阵地内的未成年人心理辅导站迎来了一批又一批学生,他们通过外出参观学习、绘画、游戏互动等方式,学习管理情绪、释放压力,树立心理健康意识。

文明教育“知味浓” 护航青少年健康成长

8月10日上午,“文明大家谈”活动走进三埠街道新港社区,不少学生

在家长的陪同下参加活动。大家围绕“我为未成年人思想道德建设工作提建议”这一主题进行畅谈,活动得到社区居民点赞。“希望多举办这类活动,让家长多了解多关爱未成年人,让未成年人更健康地成长。”社区居民谢振辉表示。

据悉,为深入推进文明城市创建工作,开平市开展一系列“文明大家谈”进社区活动,今年以来先后走进长沙街道侨园社区、三埠街道港口社区、三埠街道新港社区等,聚焦“我为社区未成年人工作提建议”“未成年人思想道德建设工作”等大家关心的话题,邀请社区居民与相关职能部门畅谈心声,并通过互动问答方式为市民答疑解惑,调动大家参与文明城市创建的积极性。同时,主办单位在活动现场摆放文明城市创建宣传展板和《江门市文明行为促进条例》展板,向社区居民派发创建文明城市调查问卷和宣传资料,提高文明城市的知晓率和支持率。

近年来,开平新时代文明实践中心着眼于“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”,把维护青少年权益工作作为加强未成年人保护和平安中国建设的重要内容,常态化开展实践活动超2000场。接下来,该中心将以创建全国维护青少年权益岗为契机,继续完善工作机制,丰富活动载体,拓展服务范围,创新工作方式,凝聚各方合力,为青少年健康成长保驾护航。